

Ενάντια στις χρωματιστές νύχτες των αφεντικών

Παρασκευή 20 & Σάββατο 21 Δεκεμβρίου οι δημοτικές αρχές των γειτονιών μας σε συνεννόηση με μικρά και μεγάλα αφεντικά (βλ. εμπορικοί σύλλογοι) διοργανώνουν την Λευκή και Κόκκινη Νύχτα σε Ελληνικό και Γλυφάδα αντίστοιχα.

Αυτές οι φιέστες παρουσιάζονται σαν ευκαιρίες για γιορτή και διασκέδαση, με ακριβοπληρωμένες συναυλίες και διάφορα χάπενινγκς. Προτρέπουν σε κατανάλωση, παράλληλα με τη βραδινή βόλτα, μέσα σε μια -ας πούμε- ανέμελη διάθεση. Όπως και οι άλλες επιθετικές στρατηγικές των αφεντικών (διεύρυνση ωραρίων, κατάργηση κυριακάτικης αργίας, φτιαχτές μέρες καταναλωτικής υστερίας βλ. black friday κ.ο.κ.) ξεκίνησαν την περίοδο της κρίσης σαν **ευκαιρία να βγάλουν τα "σπασμένα" οι καταστηματαρχες**, αυξάνοντας για μια νύχτα τα κέρδη τους μέσω προσφορών που θα προσέλκυαν τους καταναλωτές, να ξοδέψουν τα όποια ευρώ τους. Παράλληλα, παρουσιάζονταν και **σαν ευκαιρίες να ξεσκάσει ο κοσμάκης** από τη μίζερη καθημερινότητα της λιτότητας και των μνημονίων, κάνοντας αυτό που θέλουν κράτος και αφεντικά να κάνει στους δρόμους. Να καταναλώνει και όχι να αγωνίζεται. Φυσικά δήμαρχοι και διάφοροι τοπικοί παραγοντίσκοι βρήκαν ευκαιρία να προσφέρουν άρτον και θεάματα, να ικανοποιήσουν τους καταστηματαρχες, να πλασάρουν έργο και να μοιράσουν λεφτά. Σε διάφορες περιοχές της Αθήνας το επιχείρησαν, όμως σε πολλές περιπτώσεις (όπως και με τις 52 Κυριακές) έφαγαν τα μούτρα τους, συναντώντας τις συντονισμένες αντιδράσεις εργαζομένων-σωματείων-συλλογικοτήτων που αρνούσαν **να επιτρέψουν αυτό το εξόφθαλμο ξεζούμισμα με τον μανδύα της γιορτής** (τα παραδείγματα ακύρωσης είναι πολλά με πιο πρόσφατο αυτό του Halloween Night στη Κηφισιά). Τώρα που οι εποχές άλλαξαν και η κρίση μετατράπηκε στη γλώσσα των αφεντικών σε ανάπτυξη και επενδύσεις, άλλαξε και η υπερασπιστική γραμμή της διεύρυνσης των ωραρίων. Τώρα πια δεν είναι ζήτημα επιβίωσης των επιχειρήσεων αλλά η κανονικότητα της αγοράς όσο και το αναφαίρετο δικαίωμα κάθε πολίτη να ψωνίζει όσο και όποτε γουστάρει.

Έτσι λοιπόν, οι εργαζόμενοι/ες στα καταστήματα εκτός από την ορθοστασία, τη λογική του "ο πελάτης έχει πάντα δίκιο", τις σεξιστικές συμπεριφορές, τους αξιοθρήνητους μισθούς, τα μισά ένσημα, τις απλήρωτες υπερωρίες και τα χαμένα ρεπό, πρέπει να δεχτεί και όλα τα νέα κόλπα του καπιταλισμού. **Να γίνεται δηλαδή τελείως λάστιχο, να χάσει τις Κυριακές του, και εν τέλει να κάθεται ΝΥΧΤΑ για δουλειά, όποτε τη καπνίσει σε κάποιον δήμαρχο.** Ακόμα και η λογική του αυταπασχολούμενου "κρατάω το μαγαζί μόνος μου, δεν εκμεταλλεύομαι κανέναν" (στο Ελληνικό τα περισσότερα είναι μικρομάγαζα) είναι επιθετική προς τα εργατικά κεκτημένα και προωθεί την απελευθέρωση των ωραρίων. **Άλλωστε η ελαστικοποίηση των ωραρίων είναι μόνο ένα μικρό κομμάτι του εργασιακού μεσαίωνα που ζούμε και αυτός με τη σειρά του κομμάτι της συνολικής επίθεσης που δέχονται οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, οι μετανάστες και όλοι οι αγωνιζόμενοι με το πρόσημα της ανάπτυξης.**

Στις περιοχές μας, η μόνη φορά που ζήσαμε Κόκκινη Νύχτα σε όλο της το μεγαλείο ήταν το 2015 στη Γλυφάδα (το 2017 το φιάσκο του Κωνσταντάτου δεν πραγματοποιήθηκε) όταν και της συμπεριφερθήκαμε όπως της άρμοζε. Με δυναμική εργατική διαδήλωση στη Μεταξά, συζητήσεις με εργαζομένους και περαστικούς, διαξιφισμούς με καταναλωτές-ζόμπι και αποκλεισμούς των μεγάλων καταστημάτων (Hondos, Κωτσόβολος, Public) τα οποία και αναγκάστηκαν να απελευθερώσουν το προσωπικό τους. Μια πραγματική γιορτή αγώνα και ταξικής αλληλεγγύης δηλαδή! Τα επόμενα χρόνια στη Γλυφάδα περιόρισαν τη φιέστα τους σε μια από τις "εργάσιμες" Κυριακές. Από τότε όμως κύλησε πολύ νερό στο αυλάκι, **η επίθεση των αφεντικών εντάθηκε και κανονικοποιήθηκε πλήρως και τώρα οι τοπικοί δήμαρχοι υπέρμαχοι της ανάπτυξης (Κωνσταντάτος & Παπανικολάου) με τη συνεργασία των αφεντικών, επαναφέρουν τον θεσμό της εργοδοτικής εκμετάλλευσης.** Να σημειώσουμε ότι η οργή και η εναντίωσή μας σε αυτές τις εργοδοτικές-καταναλωτικές φιέστες είναι δεδομένη, ανεξάρτητα από το όποιο πέπλο "νομιμότητας" τις περιβάλλουν.

Τόσο κατά τα προηγούμενα χρόνια, που γίνονταν χωρίς την τυπική άδεια της Περιφέρειας (που και τότε έκανε τα στραβά μάτια), είτε και τώρα που η νέα πολιτική διαχείριση δίνει αφειδώς άδειες (βέβαια ο Κωνσταντάτος ακόμα και τώρα μέσα στην αλαζονία του δε φρόντισε καν να πάρει την όποια άδεια). **Και όλα αυτά ενώ το success story των... πετυχημένων δημάρχων κινείται γύρω από την επένδυση στο παλιό αεροδρόμιο του Ελληνικού, που θα σημάνει το τέλος των τοπικών αγορών και των επιδιώξεων των μικροαφεντικών, παράλληλα με την αύξηση ενοικίων και την επιβολή ασφυκτικού ελέγχου στις γειτονίες μας.** Ήδη έχει δρομολογηθεί με συνοπτικές διαδικασίες η "αξιοποίηση" όλου του παράκτιου μετώπου της Αττικής, και συνίσταται στην ανέγερση πολυτελών ξενοδοχείων και κατοικιών, εμπορικών κέντρων, χώρων αναψυχής και ενός ολοκληρωμένου τουριστικού συγκροτήματος με καζίνο.

Ένας λόγος παραπάνω, τις ημέρες αυτές που οι εμπορουπάλληλοι δέχονται ακόμα μεγαλύτερη πίεση λόγω "εορταστικού ωραρίου" και αυξημένης κίνησης δείχνουμε αλληλεγγύη και σκεφτομάστε σαν εργαζόμενοι και όχι σαν πελάτες. **Τα δικά μας συμφέροντα, τα εργατικά συμφέροντα βρίσκονται σταθερά στην αντίπερα όχθη από αυτά των αφεντικών μας.** Αυτών που μας ξεζουμίζουν και μας εκβιάζουν καθημερινά με διάφορες προφάσεις (μειωμένη κίνηση, φόροι, αδυναμία πληρωμής έξτρα προσωπικού).

Απέναντι και στις διαθέσεις των λυσσασμένων καταναλωτών που θέλουν να ψωνίζουν κάθε ώρα και στιγμή της ημέρας τους λές και δεν γίνεται βόλτα ή διασκέδαση χωρίς την κατανάλωση και με τη συμπεριφορά τους συμβάλλουν στο να εδραιωθεί μια κατάσταση ζούγκλας στο εργασιακό τοπίο. **Απέναντι και στα συμφέροντα πολιτικών και δημαρχίσκων** που θεσμοθετούν την όλο κι μεγαλύτερη εκμετάλλευση μας.

ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΡΓΑΤΕΣ ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΕΛΑΤΕΣ, ΟΥΤΕ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΚΑΙ ΣΤΑ ΑΦΕΝΤΙΚΑ ΔΕΝ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΠΛΑΤΕΣ

Καλούμε τους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες
να αντιδράσουν στις εργοδοτικές φιέστες
Καλούμε τους κατοίκους των γειτονιών μας
να μποικοτάρουν τα πανηγύρια των δημάρχων
και να συμμετέχουν στις παρεμβάσεις.

Παρασκευή 20/12 - 18:30

Πλ. Σουρμένων, Ελληνικό

Σάββατο 21/12 - 20:00

Πλ. Κατράκη, Γλυφάδα

πρωτοβουλία εργαζομένων/ανέργων στα νότια
prwteranenotia@espiv.net